Самоподготовка
Предмет: Развитие речи и коммуникация
Тема: «Составление слов по образцу на тему «Профессии». Работа по картинкам «Профессии»  Чтение  слогов с буквой «П»
Сквозная тема «Профессии»
Цель занятия: обобщить и активизировать знания о труде взрослых, профессиях.
1. Обучающая задача: закреплять представления детей о том, что такое профессия, употребление в речи слова «профессия» и названия профессий; развивать умение составлять описательный рассказ опираясь на образец, повторить и закрепить пройденный материал
2. Воспитательная задача: вызвать интерес к разным профессиям, к их значимости в нашей жизни; воспитывать положительное отношение к чтению как к виду речевой деятельсти.
3. Развивающая задача: развивать речь детей, мышление, развивать фонематический звук, внимание.
 Материал: картинки с профессиями, доска, мяч, дополнительные задания на закрепление.
 Предварительная работа: беседа с детьми о профессиях родителей, рассматривание иллюстраций по теме, экскурсия по школе.

Ход занятия
1.Орг. момент ( Слайд 1 , ролик)
2. Приветствие
Добрый день, всем девочкам!
Добрый день всем мальчикам! 
Добрый день, всем тем, у кого сегодня хорошее настроение!

Ребята, сегодня к нам пришли гости, чтобы посмотреть, как вы умеете выполнять домашнее задание. Гостям приятного просмотра, а нам удачи хочу пожелать.
Если хочешь строить мост,
Наблюдать движение звезд,
Управлять машиной в поле,
Иль вести машину ввысь-
Хорошо работай в школе, 
Добросовестно учись.

3.Упражнение на развитие долговременной и кратковременной  памяти.
-  Скажите, какое сейчас время года? (зима -кыс).
- Какой месяц? (февраль-акпан).
 ППЗ:  Ребята, расставьте картинки, по временам  года начиная с зимы. (Злата).  Мерейя, расставь  под картинками  соответствующие  названия времен года.
4.Дыхательная гимнастика  « У кого какая профессии».
5.Кинезиологический  комплекс: «Я хочу построить дом»
  Ребята, скажите, люди какой профессии строят дома? (строители) 
Да, верно. Молодцы!

  Сегодня на самоподготовке мы с вами поговорим о профессиях, поработаем по картинкам, ответим на вопросы, почитаем слоги и запишем их в тетрадь. А также составим слова по образцу.

 Но прежде, давайте вспомним с вами о нашей маленькой экскурсии по школе, где мы с вами познакомились с некоторыми профессиями, которые встречаются здесь.  (РОЛИК)
- Назовите профессии, которые встречались в  ролике? (ответы детей)
А сейчас, опять внимание  на экран  (фото родителей).  Ребята, кто эти люди? (ответы детей) ( Слайд 2 )
Правильно, это ваши родители, я  думаю, что нашим гостям интересно узнать, кем работают ваши родители 
                         Коллаж с фотографиями родителей с места работы 
Дети рассказывают кем работают их родители.
Ребята, видите как разноообразен мир профессии, и все профессии  очень важны и нужны всем. 
Ну а нам пришло время закрепить пройденный материал с помощью занимательных заданий. 
Ребята, внимание на экран, ваша задача собрать картинку и назвать правильно профессию.
Задание 1.  «Собери картинку и назови профессию»  ( на экране)
1. Учитель 
2. Врач 
- Назовите, в чем заключается их работа?  Ответы детей. 

Задание 2.
1. А сейчас я предлагаю следующее задание  «Найди, где  чья тень» ( Слайд -5)  - кто-то один выходит, а остальные собирают с места .
2.  Молодцы, все справились с заданием, а вы знаете, что у каждой профессии есть свои специальные  инструменты, которыми он пользуется во время своей работы.  А какими  именно вы узнаете, если выполните следующие задания.	
1.  «Собери правильно инструменты» (с прищепками). 
      Карточки «Помоги собраться на работу» 
2.  «Соедини стрелками соответствующий профессии инструмент» (по платформе)   Слайд 5  
3. «Исключи и объясни»  (по платформе).  Слайд  6
Задание 3. 
1.  «Муха»   ( у доски по очереди)
2.   «Пазлы»  задание для остальных детей 

   Сейчас немного отдохнем
    Физминутка проведем 
                    Физкультминутка «Самолет»  (Слайд 7) 
Ребята, ответьте, пожалуйста, про какую  профессию  упоминалось в физминутке? (Пилот)
   Ну,  а сейчас мы с вами полетаем тоже на самолете, а для этого надо сначала выполнить домашнее задание. 
Задание «Самолет»   (по платформе)
  Задание 4. Составление описательных рассказов с опорой по схеме.
- Попробуйте составить предложение по картине    «Парикмахер» ( у доски)
(Это парикмахер. У него есть специальная одежда – фартук. Парикмахер делает прически, постригает волосы. Для этого ему нужны ножницы, расческа, лак, краска для волос, бигуди, фен.)
- А теперь давайте соберем еще другие картинки и  составим несколько предложений по картинке.
1. Собрать картинку «повар»  по платформе (Злата).  А Адина составь слово  по образцу.  ( слайд 8)
2. Собрать картинку «продавец» по платформе Мерейя,  и на доске составить слово по образцу. (слайд  9)
3. Остальные в это время собирают пазлы с профессиями.  
    
 - Ребята,  какой звук вы слышите при названии этих профессии.  Правильно «П». 
Задание 4. Давайте сейчас почитаем слоги .  «Чтение слогов» по онлайн букварь (Слайд 10)
 
1.   Обводка  буквы «П, п» (по  платформе)  по очереди.  

       2. «Перепутанные линии». ( у доски)
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Задание 5.  «Инструменты»   (на развитие межполушарных связей )

 6.  А сейчас пришла пора выполнить письменное задание в тетради. (задание по уровням) 

Задание  7. Дополнительные карточки кто раньше закончил д/з по письму! 
1.  Карточки «Найти и обвести в кружок слоги «ПА», «ПО», «ПУ»,  «ПЫ»;  «Найти  и обвести буквы «А», «П»
2. Дополнительное задание  с трубочкой ( расставить правильно картинки)
   
А сейчас, мы с вами поиграем в игру, которая называется «Кто, что делает?»  
Игра с мячом «Кто, что делает?» 
Строит дом большой .. ? (ответ – Строитель) 
Учит в школе нас .. ? (ответ – Учитель) 
А везет туда .. ? (ответ – Водитель) 
Лечит детей и взрослых..? (ответ-Доктор) ( Слайд)

Ребята, а сейчас Мерей, Адина и Ильяс  покажут небольшую инсценировку 
«На приеме у доктора»

 Профессий много есть, на свете
Профессии нужны, важны,
Но чтобы выбрать, знайте, дети,
Вы очень много знать должны!
А для этого вы должны хорошо  учиться!

Подведение итога:   Ребята, сегодня вы славно поработали на самоподготовке, мы говорили о разных профессиях, отвечали на вопросы,  читали по слогам,   закрепили тему с помощью занимательного материла, письменно выполнили домашнее  задание, а еще  мы получили  удовольствие от нашей совместной работы.  Вы настоящие молодцы!  
И за ваши старания, примите от меня шоколадки, здесь изображены разные профессии, а мы посмотрим какая вам профессия по душе.  Спасибо всем за участие!


